

力克世界排名第一的塞尔维亚队

张宁“越努力越幸运”

8月1日，晴转多云，奥运会三人篮球进入“背靠背”比赛模式，张宁在赛场上又一次诠释了“越努力，越幸运”的故事。

在一天双赛的日子里，中国男篮凌晨以21比15力克世界排名第一的塞尔维亚队，爆出奥运会三人篮球第一个大冷门。

与塞尔维亚队一役，张宁扛起了进攻大旗，他帮助中国队“轰”出10比1的进攻高潮

后，最终以21比15击败对手。这是中国三人篮球男队在本届奥运会上的第一场胜利。

11分、4个篮板球，张宁再一次拿到全场最高分。比赛结束后，塞尔维亚队球员先后与张宁拥抱致意。此刻奥运赛场上的对手，此前都是张宁的队友。

2023年5月，张宁加入塞尔维亚强队利曼队，踏上自己的三人篮球之路。随后，张宁

开启了“流浪地球”计划，他不停参加比赛，不停获取三人篮球积分，不断提升竞技实力。

2023年10月22日晚，2023年国际篮联三人篮球大师赛成都站收官。张宁帮助塞尔维亚利曼队，以21比20绝杀奥地利维也纳队，获得本站冠军。

张宁凭借个人得分第一、高光分第三、篮板球第三的出色表现，获得成都站赛事MVP（最有价值球员）称号。这是

第一次有中国球员在国际篮联三人篮球大师赛上拿到MVP荣誉。

起初人们以为张宁是“抱大腿”赚积分，然而随着比赛不断进行，张宁发挥得越来越好，自己变成了“大腿”。在随利曼队出征的各项赛事中，张宁总计6次帮助球队杀入决赛。

在奥运会的舞台上，击败曾经的强力队友，张宁用自己的表现证明“越努力，越幸运”

绝非虚言。

击败塞尔维亚队12个小时之后，中国队以8比22败给了卫冕冠军拉脱维亚队。张宁此役得到6分、4个篮板球，依旧为全队最佳。

奥运会三人篮球争夺，已经进入白热化阶段，张宁接下来能否继续创造奇迹，值得期待。

记者 杨欣



故事的迷惑性

史鹏程

故事，很多时候，会超越本真，甚至违逆事实。所以，警醒对故事的迷恋，就成了接近本真的必备条件，当然，很多人自主选择难得糊涂，那多听听故事，倒也不是不可容忍。

讲故事，曾经有研究说，是人类的生存本能或者技能。故事，杂糅主观和客观，模糊理性和逻辑，追求的是戏剧性、奇观性、情绪性，很符合当下的通俗文化大势。比如，拿了冠军的谢瑜，技术怎么样、心态怎么样，怎么渲染都不好与大家共情，但是，你要说他“一

枪击穿家徒四壁”，那立马就把氛围感拉满了。全红婵跳水，怎么长时间矗立世界巅峰，不如脚上那双拖鞋吸睛，再延伸出来炫一波“广式松弛”，大家一下就嗨皮了。连带着，语言也变得低幼化，什么求抱抱、小亲亲，愁着脸，“撒硬娇”，让人尬得脚趾抠地。

需要直面的问题、激扬的经验，有待正视的差距、表彰的志气，总被“故事”欲打断遮蔽。篮球的低迷、体操的失策，射击的稳定、小球的繁荣，市场的底气、生活的转变，田径的

坚守、网球的孤勇，甚而性别的迷思，都该借运动盛事的契机，反复咀嚼、思考，继而推陈出新、迭代更新、革故鼎新，推动竞技、体育稳步前进。

听一听陈世美、武大郎，讲一讲诸葛亮、关云长，也能涨知识、发幽思、聚共识。只是，借用苏群老师的一句话，体育运动有它的本质规律，菜是原罪。天下大势、浩浩汤汤，不进则退、慢进也退。听完、讲完，落在静下心研究规律、正视事实，因为运气、天气、事故、缘故，真不如本事过硬。

专治不服

薄 鸿

开赛以来，拥有豪华阵容的中国游泳队一直表现欠佳，蛙泳三冠王、世界纪录保持者覃海洋半决赛就被提前淘汰，“蝶后”张雨霏在100米蝶泳中遗憾摘铜泪洒赛场……随之而来的是外媒的质疑和频繁的兴奋剂检测，以及外国选手的各种嘲弄不服。这时，潘展乐在男子100米自由泳中作出回应，他打破了自己保持的世界纪录，毫无悬念地拿下了中国游泳队本届奥运会的首枚金牌。这实力，不服不行。

上届奥运会，中国泳军强势出击，连续摘得3金2银1铜，表现超出预期。一时间让外媒羡慕嫉妒恨，百般滋味涌上心头。于是，怀疑这怀疑那，针对中国选手进行了一系列的检查。

比如覃海洋，去年刚刚在福冈世锦赛上将男子蛙泳三个项目的世冠收入囊中，并刷新200米蛙泳世界纪录后，针对他的兴奋剂检查一年内就达到了惊人的46次，包括24次赛外和22次赛内。而英国“蛙王”皮蒂的全年检查只有9次。再比如东京奥运会两金得主张雨霏2023年的兴奋剂检查43次，与她同项目的加拿大女子100米蝶泳奥运冠军麦克尼尔的检查总数则只有11次。

中国游泳队抵达法国后，更是在短短两周内接受了近200次检查，超过外国选手全年的检查量。平均每天就有20人次被检查，每位选手平均被查5到7次。潘展乐说，“去年我接受了29次检查，今年

我从5月份到7月份也有21次检查，没有一次阳性”。

不服来自于质疑，而质疑也导致了看不起。在之前的4×100接力中，潘展乐主动和查尔莫斯打招呼，但对方竟然无视他的存在，美国队的阿列克西更是在训练的时候，故意往中国跳水队的教练身上溅水。

今天你对我爱搭不理，明天我让你高攀不起。潘展乐在男子100米自由泳决赛中，一骑绝尘，拉爆查尔莫斯，并打破此前自己创造的世界纪录，绝对优势夺得金牌。

竞技体育，全靠实力，如有不服，场上对决，您瞅准了，中国“泳”士，专治各种不服。

刷新最佳战绩 晋级女单决赛

郑钦文超越李娜创中国网球历史

新华社巴黎8月1日电(记者高萌、乐文婉)1日，巴黎奥运会网球女单半决赛在罗兰·加洛斯中心球场进行。中国选手郑钦文以6:2、7:5战胜赛会头号种子、世界排名第一的波兰选手斯维亚特克，闯入决赛，超越了李娜在2008年北京奥运会上取得的女单第四名，刷新中国队在奥运网球女单项目上的最佳战绩。

据WTA(女子网球选手协会)数据显示，郑钦文与斯维亚特克共交手7次，这是郑钦文首次取胜。

3日，郑钦文将站上奥运会女单决赛赛场，继续向历史纪录、向金牌发起冲击。她的对手将在1日晚些时候在斯洛伐克选手施米德洛娃和克罗地亚选手维基奇之间决出。

奖牌榜

名次	国家	金	银	铜	总数
1	中国	11	7	4	22
2	法国	8	11	8	27
3	日本	8	3	4	15
4	澳大利亚	6	13	12	31

截至北京时间8月1日24时



杨家玉的凌波微步

8月1日，巴黎奥运会女子20公里竞走决赛中，杨家玉夺得冠军，她个人在该项目中也实现了集奥运会冠军、世锦赛冠军和世界纪录于一身的大满贯。脐贴是她的东方魔法，凌波微步是她的武林秘籍。中国速度，遥遥领先！

雷蕾 漫画